

高阳煤矿

党建引领促发展

山西矿业讯 高阳煤矿全面贯彻落实集团公司党委工作会精神,突出“实干见效”,将党建工作从基础性阶段向巩固成效、构建品牌、彰显价值的更高目标迈进。

新的一年,该矿全体干部职工继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,弘扬伟大建党精神,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会和将要召开的党的二十大精神以及省第十二次党代会精神,以精益化党建为抓手,坚持“党政工作深度融合”,坚定不移推进全面从严治党,不断巩固拓展党史学习教育成果,增强“把方向,管大局,促落实”能力,努力打造党建工作升级版,以高质量党建统领企业高质量发展,以优异成绩向党的二十大献礼。重点抓好六项工作:一是以政治建设为统领,坚决做到“两个维护”。始终坚持正确政治方向,落实中央关于加强党的政治建设的意见和要求,坚决把牢政治方向,积极谋划发展战略,确保企业沿着正确方向发展;二是以思想建设为先导,筑牢理想信念之基。把思想建设作为重要任务,引导广大党员、干部筑牢信仰之基、补足精神之钙,开创思想建设新局面;三是以组织建设为重点,提升

贯彻落实

党委工作会精神专栏

党建工作水平。落实新时代党建总要求,引深“党建+”工作模式,全面加强组织建设,提升组织战斗力,把各级党组织建设成为带领职工群众攻坚克难的堡垒;四是以纪律建设为保障,推进全面从严治党。持续加强党风廉政建设,坚持挺纪在前,扛起主体责任,一以贯之、坚定不移推进全面从严治党,开创党风廉政建设新局面;五是以群团建设为纽带,激发党建强大活力。高度重视工会、共青团等群众工作,加强对群团工作的领导和支持,激发全团工作活力;六是以文明创建为根本,提升民生幸福指数。加强文明创建,提升企业文化竞争力,关注民生幸福,开创和谐矿区建设新局面。

(马鹏飞)

山西矿业讯 当前,疫情防控工作正处于关键时期,发电厂党政要求全厂干部职工严禁发布有关疫情的非官方消息,积极落实各级疫情防控责任,科学客观应对疫情,结合企业实际情况,对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员,通过五个加强,扎实做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

加强外来人员、车辆入厂排查。外来人员须进厂者,服务保障中心必须核实本人信息并测量温度,做好台账登记并与安全环保部进行汇报。

加强拉煤车司机疫情防控意识。进入厂内严禁下车走动,不得进入磅房与工作人员交流。

加强各部门工作协调。发电车间与炼化车

间做好合理配煤、下煤工作,保证疫情防控和安全生产两手抓。

加强厂内各区域防疫防控工作。安全环保部、调度信息中心协调购买喷洒消毒剂并合理安排各车间在生产区域、办公区域进行清洁、通风、消毒等工作。

加强全厂干部职工的卫生防疫常识的教育。厂党群工作部及各车间利用班前班后会,厂微信公众平台等形式,针对新型冠状病毒感染的预防措施及保持良好安全卫生习惯等加大宣传力度,提高全员疫情的自我防范意识。

(史乐 殷圣恩)



疫情防控再加力

发电厂

躬耕煤海展身手

记集团公司劳模曙光煤矿通风区区长杜学明

肖盛辉

“爱学习、有水平”、“会办事、顾大局”、“待人温和、没有架子”。在曙光煤矿,和通风区区长杜学明打过交道的人都这样评价他。

28年前,杜学明怀着对煤矿事业的憧憬参加工作进入国企,从基层干起,一步一个脚印,以严谨的工作态度、饱满的精神状态感染着身边的每一个人,践行着矿井通风“守护神”的光荣使命。

履职尽责能作为

杜学明是一个集体荣誉感很强的人,只要是对通风区集体有益的事,他会下大力气抓落实,无论是本部门的工作任务,还是与其他各部门科室的工作沟通,他都会尽最大的努力,将事情做到近乎完美,无可挑剔。

矿早调会上,领导若是夸奖通风区队组,他会跟着开心并给予肯定,被领导点名批评,他也会有恨铁不成钢的失望和气愤,但在气愤的同时,他会与大家坐下来,瞄准问题找差距、集思广益谋良策。生活中,他与通风区所有干群相处的都很融洽,谁家有点事都要给予最大可能的帮助与协调。“你对别人的态度就是别人对你的态度”,他用这句话警醒着自己。也时刻告诫通风区队领导要深入现场俯下身子用心干、



亲自干。他提出了“回头看、不返工”的口号,要求队组做每一项工作都分析研判规划好、高标准位实施好、考核评价落实好,不能出现离工返工不达标的问题,从而确保了各队组工时利用、一通三防各项工程质量得到了逐步提升。

小改小革见成效

杜学明积极引进新设备、新工艺、新方法,在技术创新、小改小革方面取得了新突破。

在1230运巷巷投入使用手动刻度百叶窗式调节风窗,实现了过风断面面积、过风量均匀调节、精准调风的需求,避免了过去插板式调节风窗不能精准调节、风速大易掉落、受挤压不易调节等问题。在1234运巷投入使用了局部通风机可移动式风机架,解决了以往更换

风机时只能靠手拉葫芦或人工硬抬的办法,通过风机底座安设的跑道就可轻松移动,安装拆卸更加便捷,省时省力。在井下巷道产尘量大的地点,研制安装了36组风水联动风流净化喷雾装置,大大改善井下巷道内粉尘飞扬、易积尘的现象。在井下回采工作面投入使用了可伸缩式防火门插板,该插板灵活可调,短可缩为2.5米,长可伸至5米,适用于不同宽度的巷道,用不燃性材料制作,可重复使用,每年可以节约2万余元。引进了18套干粉式自动隔爆装置,解决了普通隔爆布袋安装繁琐、维护量大、投入用工多等弊端,保障了安全设施的安全防护作用又节约了人工、材料成本,达到了精益化管控目标。

砥志研思求上进

求知若渴的杜学明在工作中是个爱琢磨的人,微信群、网络上,只要看到通风方面的专业知识,他都会转发到工作群中,让区队领导、技术员们进行借鉴学习,他提出的“五个一工作法”进一步捋顺了矿井“一通三防”安全管理的机制体制。他主持研制的机械风门闭锁装置荣获山西省煤炭工业协

会三等奖,撰写的“煤矿初采初放期间瓦斯抽放钻孔参数技术研究”被评为2017第十九届中国矿业大会(煤层气国际论坛)优秀论文,与中国矿业大学团队合作的《1226工作面防灭火技术研究》项目掌握了“Y”型通风系统采空区“三带”分布规律,精准定位采空区“三带”位置,利用束管监测系统与人工采样进行自燃发火监控、检测,保证了回采工作面的安全生产。

在他的带领下,2021年未发生过瓦斯超限、报警事故,实现了瓦斯、煤层“零超限、零报警、零自然”的奋斗目标,通风系统进一步优化简化,抽采系统设计模式化,防灭火系统运行常态化,一通三防各系统完善可靠,运行良好。

这就是他,一个通风专业的行家里手,一个兢兢业业工作的人,一个以事业为重的优秀共产党员,一个值得大家学习的劳动模范,他用足迹、用汗水、用智慧保证了矿井的安全生产,为全方位推动企业高质量发展贡献着自己的力量。

劳模风采

为进一步提高宣传报道质量、打造一只素质较高的基层通讯员队伍。日前,宜兴煤业举办了基层通讯员培训班,来自公司各支部的基层通讯员30余人参加了培训。培训就公文分类、组成要素、写作要求及注意事项、消息、通讯的写作方法、摄影、摄像技巧等进行了集中培训。基层通讯员纷纷表示,本次培训对大家的帮助非常大,对消息、通讯的写法、技巧有了更深的了解和掌握。在接下来的时间,大家要运用学到的知识写更多更好的文章,赞扬身边发生的好人好事,为公司的宣传事业做出自己的贡献。

任治明 摄影报道



生活服务公司两渡公用事业管理中心

文明就餐树新风

山西矿业讯 近日,生活服务公司两渡公用事业管理中心不断提升餐饮服务的同时,积极开展杜绝餐饮浪费宣传活动,倡导从我做起,践行文明用餐新风尚。

做节约用餐的调剂者。班中餐食堂严把加工关,确保各类食材安全卫生,食品安心,职工放心。菜品加工过程中,厨师按照卫生可口、营养健康、经济适量的原则进行配菜和烹制,尽量保证食材的充分利用,减少食物剩余,最大程度杜绝食材浪费。

食堂工作人员进入后厨时坚持身穿工作服,操作人员还要佩戴口罩、帽子,让食品安全到人、到位。本着低油、低盐、低糖等原则,努力为矿井职工提供既健康又营养的美食佳肴。

做节约用餐的实践者。各工区、队组高度重视,大力弘扬“厉行勤俭节约,反对餐饮浪费”理念,特别是党员干部积极发挥模范带头作用,想在前、做在前,以实际行动带动身边的人。转变就餐方式,践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”。大家纷

纷表示:“勤俭节约一直是我们中华民族的传统美德,尽管现在生活水平大幅度提高了,但是勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统不能丢。”

做节约用餐的宣传者。志愿者深入该中心班中餐,发放倡议书,张贴宣传海报,引导广大职工牢固树立勤俭节约意识,倡导文明用餐,推行光盘行动。在此基础上,广泛动员职工家属,不断扩大宣传效果和影响力,形成全民厉行勤俭节约,制止餐饮浪费的强大合力。(范艺)